

## Австрийские связи швейцарских джихадистов | Les liens autrichiens des djihadistes suisses

Author: Татьяна Гирко, [Винтертур-Цюрих-Вена](#) , 14.11.2016.



Суд Граца, где проходил процесс над Эбу Тейма (© Keystone)

Прокуратура Конфедерации расследует дело о возможной связи вербовщика ИГИЛ, приговоренного в Австрии к 20 годам заключения, с жителями Конфедерации, отправившимися в зоны вооруженных конфликтов, сообщает швейцарская пресса.

| Selon la presse suisse, le Ministère public de la Confédération (MPC) mène une enquête sur la connexion possible d'un recruteur de l'EI, condamné en Autriche à 20 ans de prison, et les habitants de la Confédération qui sont partis dans des zones des conflits armés.

## Les liens autrichiens des djihadistes suisses

В конце сентября 2013 года в Винтертуре прошло мероприятие, основной задачей которого был объявлен сбор средств в поддержку пострадавших от гражданской войны в Сирии. Газета TagesAnzeiger тогда писала, что на нем могут присутствовать проповедники-исламисты, которые находятся под наблюдением германских властей и рискуют оказаться под запретом въезда на территорию Швейцарии. По ее данным, самой заметной личностью, которая могла посетить Винтертур, был Ибрагим Абу-Наджи, возглавляющий организацию Die wahre Religion («истинная религия»), которая прославилась в Германии годом ранее распространением бесплатных Коранов. Этот человек, сообщает Le Matin, основал организацию Lies!, которая уже неоднократно упоминалась в наших статьях в связи с журналистскими расследованиями вокруг винтертурской мечети Ан-Нур.

Со ссылкой на расследование властей Германии, опубликованное в 2015 году, швейцарская газета 20 Minutes сообщает, что приблизительно каждый пятый из 378 немцев, входивших в организацию, распространявшую Кораны, отправился совершать джихад. Не исключено, что мероприятие, анонсированное как сбор средств в помощь жертвам гражданской войны, стало «ширмой» для создания сети, через которую ИГИЛ начало вербовать новых сторонников. Подтверждением этого может стать тот факт, что вскоре в Сирию отправился молодой человек из граничащего со Швейцарией немецкого городка Констанц. За ним последовали еще несколько жителей кантона Цюрих, причем все они присутствовали на «сборе средств» в Винтертуре.

Прокуратура Конфедерации подтвердила возбуждение уголовного дела. По данным Le Matin, швейцарские власти в первую очередь интересуют связь между винтертурским мероприятием 2013 года и проповедником Эбу Тейма, который тоже был на него приглашен, а вскоре арестован в Австрии по подозрению в экстремистской деятельности. Несколько месяцев назад этот 34-летний босниец был приговорен к 20 годам тюремного заключения за принадлежность к террористической организации и подстрекательство к убийствам с террористической целью. Полагают, что в результате «промывки мозгов», которой он занимался в Вене и других городах Австрии и юга Германии, немало молодежи в возрасте от 14 до 30 лет вступили на путь джихада. По данным министерства внутренних дел Австрии, около 40 человек, отправившихся в зоны конфликта с территории страны, погибли в боях. Находившийся под арестом с 2014 года проповедник отрицал свою вину.



Профиль Эбу Тейма в LinkedIn

Существует ли на самом деле масштабная «австрийско-швейцарская салафистская сеть», протянувшаяся от Германии до Ирака и Сирии, предстоит выяснить следствию. На сегодняшний день один из организаторов той встречи в Винтертуре задержан и находится в камере предварительного заключения в Бургдорфе (кантон Берн).

В ходе австрийского процесса удалось выяснить, что Эбу Тейма поддерживал тесные связи со своими «собратьями» из Винтертура, Вальдетом Гаши (дважды чемпионом мира по тайскому боксу, погибшим в Сирии в 2015 году) и неким S.V., девять месяцев назад попавшим в тюрьму Бургдорфа, отмечает 20 Minutes. В свою очередь оба молодых человека стояли у истоков создания спортивного клуба MMA Sunna, по меньшей мере трое членов которого, согласно прошлогоднему расследованию телерадиокомпании SRF, отправились воевать в Сирию.

Еще одним общим элементом биографии этих клиентов MMA Sunna стало регулярное посещение уже упоминавшийся мечети Ан-Нур. Добавим, что на прошлой неделе она снова открыла свои двери. Сообщается, что ключ от места проведения богослужений полиция вручила новому человеку, несущему ответственность за деятельность мечети и не связанному с недавними событиями, которые привели к [обыску](#) и аресту имама и одного из членов совета директоров религиозно-культурного учреждения, управляющего Ан-Нур.

Больше статей на эту тему вы найдете в [нашем досье](#).

[джихадисты в швейцарии; терроризм в Швейцарии](#)  
[борьба с терроризмом в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Обыск в мечети Винтертура: продолжение](#)

[Какое будущее ждет мечеть Винтертура?](#)

[Винтертур – «горячая точка» салафистов в Швейцарии?](#)

[Мечеть Винтертура связана с ИГИЛ?](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/avstriyskie-svyazi-shveycarskih-dzhihadistov>